

## EXPUNERE DE MOTIVE

România se numără printre statele semnatare ale Convenției cu privire la expozițiile internaționale, încheiată la Paris, în data de 22 noiembrie 1928, ulterior modificată și completată prin diferite amendamente acceptate de Parlamentul României.

Biroul Internațional al Expozițiilor (BIE), creat prin convenția susmenționată are ca principal obiectiv reglementarea frecvenței expozițiilor internaționale de natură necomercială, altele decât cele ce privesc arta, organizate pe parcursul a mai mult de 3 săptămâni de către o națiune și la care sunt invitate, pe cale diplomatică, alte state.

În prezent, 87 de state au aderat la Biroul Internațional al Expozițiilor (BIE), organizația fiind deschisă oricărui guvern ce va ratifica Convenția, precum și Protocolul din 1972 referitor la organizațiile internaționale.

O cotizație este percepută, anual, pe baza contribuțiilor statelor la Organizația Națiunilor Unite, însă principalele venituri ale Biroul Internațional al Expozițiilor (BIE) sunt reprezentate de taxele depuse de țările organizatoare, precum și de sumele ce rezultă de pe urma organizării expozițiilor.

În baza aprobării de către domnul Adrian Năstase, prim ministru al României, a memorandumurilor nr.C15/5441 și nr.C9/02399, s-a decis ca Ministerul Dezvoltării și Prognozei să fie instituția ce va coordona relațiile cu Biroul Internațional al Expozițiilor, ca urmare a desființării direcției de specialitate din cadrul Ministerului Afacerilor Externe.

Adunarea Generală a Biroului Internațional al Expozițiilor se întrunește de 2 ori pe an, la Paris, pe lângă toate statele membre fiind reprezentate și diferite organizații internaționale în calitate de orservatori.

În acest sens se impune reglementarea preluării drepturilor și obligațiilor, inclusiv a obligațiilor de plată a cotizației anuale, ce decurg din calitatea României de membru al Biroului Internațional al Expozițiilor, precum și modificarea Ordonanței Guvernului nr.41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte, în sensul înlocuirii Ministerului Afacerilor Externe cu Ministerul Dezvoltării și Prognozei ca nouă instituție coordonatoare a relațiilor cu Biroul Internațional al Expozițiilor.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea preluării de către Ministerul Dezvoltării și Prognozei a drepturilor și obligațiilor, inclusiv a obligațiilor de plată a cotizației anuale, ce decurg din calitatea României de membru al Biroului Internațional al Expozițiilor (BIE), pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

